

Виходить у Львові  
щодня (крім неділі і  
гр. кат. свят) о 5-ій  
годині по полудні.

Редакція і  
Адміністрація: улица  
Чарнецького ч. 12.

Письма приймають ся  
лиш франковані.

Рукописи  
звертають ся лиш на  
окреме жадане і за зложенням оплати поштової.

Реклямації  
незапечатані вілні від  
оплати поштової.

# НАРОДНА ЧАСОПИСЬ

Додаток до „Газети Львівської“.

**Передплата**  
у Львові в агенції  
дневників пасажа Гавс-  
мана ч. 9 і в ц. к. Ста-  
роствах на провінції:  
на цілий рік К 4.80  
на пів року „ 2.40  
на чверть року „ 1.20  
місячно . . . „ —.40  
Поодинокое число 2 с.  
З поштовою пере-  
силкою:  
на цілий рік К 10.80  
на пів року „ 5.40  
на чверть року „ 2.70  
місячно . . . „ —.90  
Поодинокое число 6 с.

## Вісти політичні.

З парламентарної комісії. — З Угорщини. —  
Справа язикова в Чехях. — Лист цесаря Вільгельма.

Бюджетова комісія палати послів приймила прочі розділи бюджету міністерства залізниць, при чім міністер залізниць узнав konieczність переімени міської залізниці у Відні на залізницю електричну. Приступлено до нарад над розділом почт і телеграфів. Справоздавець обговорював подрібно розвиток почт, телеграфів і телефонів, підніс заслуги заряду поштового, обговорював справу підвищення тарифу, зазначаючи, що особливо підвишка порта від місцевих листів єсть дуже діймаюча для населення. Вінци домагав ся поправки положення персоналу поштового і телеграфічного. В часі дискусії над етатом почт і телеграфів домагав ся референт заведеня 35 літ служби, виданя службової прагматики, управильнення права відпусток і береження недільного спочинку. Пос. Ельверт домагав ся переімени почт, котрі повинні бути устроєні з купецкого становища. Бесідник домагав ся узгляднення справедливих жадань поштового персоналу і заведеня 35-літньої служ-

би. Вінци жадає поясненя в справі сум, призначених на будову телефонічних сітій. Промавляли ще послі Гофман, Крамарж, Малік і Зайц, котрі домагали ся узгляднення ріжних жадань поштового персоналу, виданя службової прагматики, 35-літньої служби, а заявили ся против надужитя в справі увільнюваня від порта, між тим як пос. Штайнвендер підніс, що предкладані средства покритя коштів, впливаючих із впливаня жадань поштової служби, не вистануть та закинув міністерству торговлі, що підвищення оплат релієфонічних було тяжкою похибкою. На тім перерванв наради. Слідуюче засіданє нині.

В угорскім соїмі промавляло вчера кількох послів против установлюваня в соїмі товмача для хорватского язика. Президент палати відповів, що покликанє товмача послідувало на основі ухвали палати з огляду на те, що бесіди можуть бути виголошувані також в хорватскім язичі. Відтак виголосив довшу промову пос. бар. Банфі в дискусії над ревізією регуляміну і заявив ся против ревізії. Бесідник гадає, що заострене в справі хорватскій єсть наслідком хибної політики в послідних двох літах. Хорватів старано ся приведнати ріжними обітницями і в той спосіб сотворено погляд, що їх жаданя оправдані. Бесідник каже, що партия независимости помиляє ся, коли гадає,

що в будучім парламенті буде мати також таку перевагу як тепер. То, що она має тепер таку перевагу, завдячує лише настроєви, який був в часі виборів. Будучий соїм, вибраний на основі нового виборчого закона, розпаде ся на численні сторонництва, тому коначна річ аби ті всі сторонництва получили ся. Відтак на жаданє 30 послів відбуло ся довірочне засіданє, на котрім гр. Андраші виступив против дисидентів, закидаючи їм, що уводять до соїму найшкідливіший род обструкції.

З Хебу доносять, що совітника тамошного окружного суду, др. Фраєра, на якого др. Крамарж жалів ся перед цесарем в часі сесі-у по делегацийнім обіді, перенесено до иншого відділу. Доси був він у відділі цивільнім, а тепер перенесено его до відділу рекурсив в справах карних, де не має ніякого діла з язиковою квестією. Німецкі часописі доносять, що перенесене дра Фраєра не змінить стану річий, бо цілий окружний суд в Хебі згоджує ся на те, що ческа мова в тім суді недопускаєма. Німецкі судії стоять непохитно на дотеперішнім, ворожім супротив ческої мови, становищи, не дивлячись на те, що державний трибунал видає рішеня, констатуючі рівноправність ческої мови в цілім краю. Під впливом язикового сьору наступило повне зближенє серед німецких партий, які останніми часами були розій-

4)

## Новочасні розбишани морскі.

(З німецкого — Генриха Віндега.)

(Конець).

Я плив з цілої сили в тім напрямі, звідки ішов голос.

Щораз виразнійше було чути кликанє на поміч, але й щораз усильнійше та більше благаючо.

Я напружив всі змисли, але не міг нігде добачити Ірляндця.

Аж ось — якась темна точка. Кількома сильними посувами пустив ся я до неї і зловив его.

— Джеку, а тобі що? Що тобі стало ся?

Глухе хорчанє було на те відповідю. — Мої чоботи — мої чоботи!

Аж надто виразно зрозумів я ті слова, хоч він міг їх лиш тихо вимовити. В одній хвили зрозумів я положенє. Джек не міг розлучити ся зі своїми чоботами з довгими холявами; тепер набрало ся в них повно води і они тягнули его на спід.

Як мав я, як міг я тут єму помагати?

В студеній як лід воді, довкола глуха чорна ніч, хлюпаючі филі, а мене вчепив ся потапаючий, котрий готов кожоді хвилі потягнути м-не за собою на смерть!

Студений мороз пішов мені по тілі. —

Джеку, пусти! Пусти ся! — крикнув я і вдарив его з цілої сили правою рукою.

Але він чіпав ся корчево щораз більше більше а мене щораз більше опускали сили.

Знаю ще лиш, що й я зачав голосно кликати на поміч.

Відтак зачув я мов би крізь сон удари весел, що підходили щораз близше.

То мене знов опамятало.

З напруженєм всіх сил борю ся я з потапаючим.

Нараз виринув передо мною якийсь темний предмет.

Підплила якась лодка.

Я вчув, як мене вхопили дві сильні руки і витягнули на лодку.

Мене виратували — виратували капітан і оба мурина із „Санта Фе“.

Они всі вертали назад до корабля, коли зачули наше кликанє на поміч.

Як ми дістали ся на корабель, того вже не знаю. Лиш той глумливий регіт, з яким наш „спаситель“ привів на корабель, звучить мені ще й нині в ушах.

Наші товариші на кораблі прийняли нас з блідими як стіна лицями. Они помогли нам здоймити з себе оджж і ми полягали, не відзначаючись ані словом.

Та й що мали ми розповідати?

Ну, так вже стало ся. Наша доля не хотіла, щоби було инакше. Ми мусіли витривати на кораблі аж до кінця. Я волів би був спочити на дні моря, як щоби я був мусів пережити ще дальших сім місяців такого житя.

Ми оба розхорували ся. Нами трясло, але мимо горячки мусіли ми іти на поклад та виконувати свою роботу.

Ми підтягнули якор і корабель поплив знову на широке море.

Як ми перебули перші дні, то лиш сам один Бог знає. Нас били і штуркали, нагаляючи до роботи — то був лік для нас. Ми ледви ще були в силі удержати ся на ногах, так були ми ослабли. Але оба товариші щиро нам помагали. Працювали за нас з надлюдскою силою, лиш ддятого, щоби нас не било.

Було то в пять днів пізнійше. Сонце світило слабым світлом на наш корабель. Ми були якраз на правім боці корабля заняті сортуванєм, коли капітан зійшов з містка, сказав щось до мурина в комбізі (кухни) а відтак зайшов з ним до каюти на заднім кінці корабля.

Другий мурия Сіппо, наш наставник, стояв, як ми то могли видіти крізь стоячі отвором двері комбізи по лівім боці і дивив ся чогось дуже уважно на воду.

Видко, що з волоками було щось не в порядку.

Нараз Ірляндець стоячий коло мене підніс ся в гору і дикими очима заглянув до комбізи.

Я подивив ся й собі в ту сторону та побачив, що револьвер кухаря лежав на землі. Близько печи стояла скриня, на котрій лежало кілька цвяхів і молоток. Джек штуркнув мене і кілька слів вистало до поясненя.

шли ся окремими шляхами. Задля оборони „німецького стану посіданя“ з'єднали ся навіть партії вільнодумні з антисемітами. Вправді нема виглядів утвореня якоїсь суспільної організації обох таборів, за те будуть они в національних питаннях поступати солідарно на основі взаїмного порозуміння. Отя солідарність німецьких послів пояенює заразом мотив рішучого становища німецьких судів против чеських домагань. Німецьке завзяте викликало знов також і взаїмне зближене серед чеської репрезентації. Прим. — як зачувати — одержала президія соціал-демократичної партії телеграму від соц.-дем. партії Чехії і Морав, в якій она повідомляє, що чеські соціалісти будуть в языковій справі поступати в парламенті солідарно з другими чеськими партіями. Против себе стоять два ворожі табори національні і бар. Бекови приходять ся відограти важну роль посередника, в якій мав вже чимало попередників, котрі не встигли однак виконати задуманої задачі. „Den“ доносить, що президент кабінету бар. Бек вже розіслав запрошеня на конференцію в справі языковій на четвер і п'ятницю слідуячого тиждня. Конференувати буде окремо з Чехами а окремо з Німцями. Предметом нарад буде — поки що — обговорене modus procedendi. Нині збирає ся „німецько-національний союз“ на засідане, на яким др. Кіярі здасть сивроздане з загального політичного положеня та буде реферувати про языкову квестію і національні квестії в бюджеті міністерства просьвіти.

Правительство вже має готовий языковий законопроект для Чех, але з его оповіщенем здержує ся, поки поодинокі партії не висловлять свої думки про предложений їм нарис законопроекту. Бар. Бек поводить ся в цілій справі незвичайно обережно, що весть вповні зрозумілим з огляду на теперішнє подразнене Чехів і Німців. Теперішній премієр ані не видає языкових розпоряджень, як се робили Штремаєр, Бадені і Гавч, ані не предкладає парламентови готових языкових законів, як се зробив в 1900 р. др. Кербер, але старає ся передовсім дорогою необовязуючих нікого конференцій пізнати погляди визначнійших про-

відників на языкову квестію. Тільки тоді, як погляди вияснять ся та як буде можна мати який небудь вигляд на успішне переведене языкового закона — предложить ся его парламентови.

Цісар Вільгельм написав до англійського міністра маринарки листи, в котрім говорить про англійську маринарку. Той лист дав англійській прасі привід до дуже горячої полеміки. Іменно цівурядовий „Times“ виступив дуже остро против цісаря і каже, що цісар в своїм листі хотів вплинути на міністра в справі англійської фльоти в дусі прихильнім для Німеччини. „Times“ додає, що міністер відповів на той лист і домагає ся, аби як лист так і відповідь міністра предложено парламентови. Дальше підносить та часопись, що вість о листі цісаря Вільгельма викликала в цілій Англії велике обуренє. Цісар Вільгельм використав в сїм случаю свій титул почетного адмірала англійської фльоти. Єсть то лиш пустий титул і був би вже крайній час, аби перестано надавати такі титули. Коли би король Едвард написав такий лист до німецького міністра, то Німеччина у відповіді на то зажадала би подвоєня своєї фльоти. — Приязний Німеччині Star каже, що Times виступив з своїми закидами не лише в тій цілі, аби ударити на Німеччину, але також, аби виступити за помноженє англійської фльоти. Лиш божевільний — каже „Star“ — може гадати, що цісар Вільгельм хоче вплинути на справу англійської маринарки. — Згаданий адмірал оголосив в часописи „Central News“ заяву, що лист цісаря Вільгельма, висланий до него, був листом цілком приватним і що нема в нім ніякої згадки о бюджеті фльоти. — Остаточю вчєра перед засіданєм англійського парламенту відбула ся в тій справі нарада міністрів, а єї вислідом була така заява, яку зложив міністер скарбу Аскіт в палаті послів. „Перший лорд адміраліції, Твідмаєс, одержав справді дня 18 лютого с. р. лист цісаря Вільгельма, котрий був чисто приватний і написаний дуже дружно. Відповідь міністра маринарки була також приватна. Ні лист ні відповідь не були правительству звістні. Мущу супротив ріжних здогадів, які, як здаєть ся,

виринули, додати, що кабінет вже перед згаданими листами ухвалив сегорічний бюджет маринарки“. Тою заявою англійська праса не вдоволила ся і жадає, аби оповіщено дословний зміст листу цісаря і відповіді на него міністра маринарки, протестуючи против затаюваня цілої тої справи.

## Н О В И Н К И.

Львів, дня 7-го марта 1908.

— **Вибори з більшої посілости.** В Вережанах вибрали: Мечисл. Онішкевич, др. Йос. Верещинський і Алекс. Кржечунович. — В Чорткові: Каз. Городиский і гр. А. Голуховский. — Львів: Абрагамович. — Нов. Санч: Тад. Пілят і Влад. Глембоцкий. — Перемішль: Волод. Країньский, др. Вол. Козловский і кн. Юр. Чарторийский. — Рашів: др. Стан. Єндржейович і др. Ст. Домбский. — Самбір: др. Тад. Скалковский, Альб. Райский, Стан. Незабитовский. — Станиславів: гр. В. Дідушицкий і Ст. Брикчинський. — Сянік: Казим. Ляковский, Ян Тржецеский і Меч. Урбанський. — Стрий: гр. Станислав Стадницький і бар. Юл. Бруницький. — Тернопіль: Мих. Гарапих, Ян Вівієн і граф Юл. Коритовский. — Жовква: кн. Андр. Любомирский, проф. др. Стан. Старжинський, Здисл. Обертинський. — Золочів: в першій голосованю гр. Каз. Вадені і Оск. Шнєль; в другій голосованю Волод. Гневош. — В Кракові вибрали: Ян Гец Окоцімский, Ант. Водзіцкий, Мих. Бобржинський, Кар. Чєч, Вол. Яворский і Йос. Мілевский.

— **Пільги при іспитах зрілости.** Міністерство просьвіти закінчило вже наради над реформю іспитів зрілости, а догачі приписи будуть оголошені ще сего місяця. Мабуть іспити з фізики і історії мають зовсім відпасти, а в інших предметах мають настати пільги у висшій як доси степєни. Що до письмених іспитів, то мають бути валишені іспити математичні, а позістануть лиш задачі в рілній мові (в неїмецьких краях також із німецької мови) і переклади з латини і греки на рідну мову.

— **Огні.** Дня 23 лютого вибух огонь в домі Лейби Баннера і Маркуса Юніса в Лашках горішних бобрєцкого повіта. Шкода Баннера виносить 12.400 К, а була обезпечена на 3000 К; шкода Юніса 706 К не була обезпечена. — Дня 21 лютого с. р. о 7 год. вечером вибух огонь на фільварку Адама Ромера у Вербици, равского повіта і знищив забудованя господарскі разом зі всім добутокм. Причина огня незвістна, а шкода виносить 60.000 К і була обезпечена на 50.000 К. — Дня 22 лютого около 4 год. рано вибух огонь в громаді Ульївку, равского повіта в загороді Федька Хахули і знищив всі будинки господарскі, живий і мертвий інвентар та позістали ще запаси абижа. Крім того згоріли ще будинки господарскі Федька Солтиса, Петра Валовика і Федька Валовика. Шкода виносить 9.200 К, а була обезпечена на 5.500 К. Огнь хтось підложив і в справі сїй веде ся тепер слідство.

— **Репертуар руского театру в Бережанах.** Сяля „Сокола“. Початок точно 7:30 вечером. Білети продає ранше торговля п. Юзичинського і п. Гервого, а в день представленя від 6 вечером каса театру.

В неділю, дня 8 марта с. р. „Маруся Богуславська“, історична драма зі співами і танцями в 5 діях М. Старицкого.

Ві вторник, дня 10 марта с. р. „Ревізор з Петербурга“, комедия в 5 діях М. Гоголя.

В середу, дня 11 марта с. р. „Фавст“, опера в 5 діях в 6 відслонах К. Гунода.

— **Подорож цариці.** Безнастанні заговори на членів царської родини зленерували також царицю-вдову, так що лікарі порадили їй для поратованя здоровля виїхати конче за границю, очевидно кудись на полудне. І справді цариця виїхала з Росії, але так осторожно і тайно, що ніхто не знав, коли і куди. Сьвіт дізнав ся лише, що она переїздила через Берлін, де на однім з передміських двірців дожи-

Тепер треба було брати ся до діла. Тепер або ніколи!

Трома скоками опинили ся ми оба в комбізі.

В одній хвили вхопив Джек лежачий там револьвер, підчас коли я забрав молоток і цвяхи та побігли з тим на задній кінець корабля, куди пішли за нами також і оба наші товариші.

В одну мить плян наш був готовий. Ми мали забити цвяхами двері каюти і так тих обох там увязнити, підчас коли Джек мав другого мурина зробити нешкідливим.

Мені здає ся, що я ще ніколи в моім житю не ділав так скоро. В одній хвили вбив я грубий цвях в дубові двері. Відтак слідував другий і третій.

Дарма що они із середини зі звїрекою злостію гримали до дверей і били ногами. Двері не пускали, бо нас трох підперло їх ще до того зцілої сили, аж ми їх достаточю прибили цвяхами.

Оба тоті в середині були вже зловлені. Поза нами роздали ся два вистріли.

Коли я оглянув ся, побачив лежачого на землі мурина облитого кровю.

Джек Бляквель зробив, що до него належало.

Він взяв від погибшого револьвер і уткнув мені его в руку. Я хотів тоді борзєнько вбити ще один цвях в двері, але заким я ще міг прибити, двері від страшеного напору із середини попустили та вискочивши із завісів і замку, впали на поклад. То кухар зі страшєною силою опер ся об них і виважив їх і з сокирою в руці вибіг на поклад. За ним виїшов

капітан з револьвером. Оба лиш одну хвилинку кинули очима на нас, розглянувшись в тій же хвили в ситуації. Зараз відтак роздав ся вже й вистріл і один з наших товаришів повалив ся з криком на землю.

Але тепер вже й ми не спочивали довше.

Джек і я стріляли рівночасно а обі кулі поцілили капітана, котрий випустив револьвер з руки і повалив ся на землю.

Аж ось побачив я, що сокира кухаря заблєсла мені над головою. Я дістав страшєний удар, але в тій же хвили і я також стрілив.

Відтак почув я шалений біль і стративши притомність, впав на землю.

Пізнійше розповідали мені другі, що моя куля поцілила мурина в живіт.

Джек був мов би скажений.

В своїй злості не дав ся відвести від того, щоби не повикадав трупа капітана і мурина.

Коли я опісля знову опритомнів, лежав я в гамаку на якімсь великим пароплаві. Джек поплив був кораблем „Санта Фе“ на широке море і закликав на поміч перший корабель, який стрітив. Був то німецький почтовий пароплав „Артемизія“.

Нас приймили щиро на той корабель і завдяки опіці та зручності корабельного лікаря остав ся я при житю. Власти розслідили нашу справу, але що ми ділали в конєчній обороні, то нам не стало ся нічого. Але „Санта Фе“ не сьміла вже виїздити на довлю устриць.

дав на неї цісар Вільгельм. Поїзд стояв 20 минут. Аж по його від'їзді довідалися, хто переїздив. Нині доносять з Лондона, що цариця вдова загостила до столиці Англії, де прийняла її королівська пара.

— Про замах на директора поліції в Чикаго, Шіпея, доносять такі подробиці. Коли анархіст ввійшов до бюро директора і подавав йому лист, Шіпей зараз пізнав, що ходить о замах на него, тому вхопив напастника за руки і крикнув на жінку. Коли жінка вбігла до комнати, звелів їй перешукати его кишені. Жінка знайшла в кишені револьвер, але заки могла его добути, анархіст вирвав ся з рук Шіпея, добув з кишені револьвер і стрілив з него до Шіпея. Шіпей кинув ся на него і розпочалась боротьба. В тій хвили надбіг син батькови на поміч. Анархіст вирвав ся ще раз з рук Шіпея і стрілив до его сина, але в тій хвили Шіпей вирвав револьвер з рук напастника. Тоді напастник добув ножа і кинув ся з ним на Шіпея та его сина, ранивши обох. На се Шіпей вистріляв з револьвера, відображного напастникови, і положив его трупом на місці. Після замаху поліція розвинула енергічну діяльність. Перевела ревізію у всіх друкарнях, глядаючи анархістичних паперів. Показало ся, що також бурмістр міста дістає лист з погрозами. Сестра застріленого анархіста пізнала его. Єсть се Жид, студент з Росії, і називає ся Лазар Авербух. Тому два роки утік з Кишенева, перебував якийсь час в Австрії, а потім виїхав до Чикаго.

— Про катастрофу в школі в Клевленд доносять тепер, що там згинуло близько 200 осіб а около 60 тяжко покалічені. О скільки доси провірено, виратувало ся лиш 105 дітей і 5 учительок. Богато дітей згоріло на вуголь так, що родичі не могли їх вже розпізнати. Богато дітей потратовано на смерть на сходах, богато вискакувало вікнами і гинули на місці, інші подушили ся в димі і глоті. Огонь пішов від занадто розпаленої печі, від котрої займили ся плащі дівчат, що висіли коло печі. То викликала серед дівчат страшений переполох. Дівчата вибігли з криком на коритар а переполох розширив ся в тій хвили на цілу школу. Тимчасом від плащів дітей займили ся сухі лавки а на коритарях від диму зробило ся так темно, що діти не виділи нічого перед собою, не могли трафити до сходів і кидали ся одні на других, тратуючи себе взаємно. До збільшення катастрофи причинила ся непорядність і байдужність учительок, котрі думали лиш о тім, як би самі виратували ся, а відтак і то, що брама школи була замкнена. Праця ратункова сторожі пожарної була майже безуспішна, бо показало ся, що драбини, з якими пожарники приїхали, були за короткі і не сягали до другого поверха. Будинок, в котрім містила ся школа, був вже давно признаний за невідповідний і не даючий безпечности та мав бути розвалений, але магістрат з тим не спішив ся.

Трудно описати, який переполох настав між дітьми, коли вибух огонь. Всі в смертнім страху кинули ся на сходи і до вікон, що ще лиш збільшило катастрофу. Перед будинком школи діють ся тепер страшні сцени. Множество материй, наців збожеволілих, приходять шукати своїх дітей а знаходять лиш трупи, по найбільшій часті спалені на вуголь. Розпука їх не даєть ся описати. В місті настала загальна жалоба. Всі склепи і фабрики на знак суму позамикано.

— Арештоване небезпечних розбишаків. Черновецькій поліції удало ся, як ми то вже коротко доносили, арештувати небезпечну ватагу розбишаків, котра оперувала не лиш на Буковині і в Галичині, але також і в Росії. А то ось як стало ся:

Перед кількома днями відбувало ся на Ваїберґгасе гучне весіле. На весілю звертали на себе увагу 3 гості, котрі розкидали грішми як половою і забава тягнула ся в безконечність. Наконєць предложив хтось, щоби спровадити фотографа і дати ся фотографувати в цілій групі. Фотограф приїхав дійсно і зробив фотографію. Зложило ся якоесь так, що одна з тих фотографій попала ся котромусь з поліційних агентів в руки і він пізнав на ній трох небезпечних вломників, за котрими вже від довшого часу ходили стежні листи. Хотячи певни-

ти ся, зачав він розпитувати тих, що були на весілю; ті однак не уміли нічого рішучого сказати, розповіли лиш, що ті три гості знані були в товаристві під назвою „пан Юзеф“, „пан Ян“ і „пан капітан“. Агент старав ся тоді вкрутити ся в передміске товариство і довідав ся, що тоті панове перебувають часто в однім з домів у якогось передміщанина на Ваїберґгасе.

Вечером дня 25 лютого сильний відділ поліції під командою конципіста Харвата обсадив дім, в котрім сподівано ся зловити розбишаків. Двох з них застано, як при обильно заставленім столі забавляли ся з якимись повійниціями. Агенти одного з них зараз зловили, а другий видячи на що заносить ся вискочив ізза стола та виїмив з лежачого побіч плаща набитий „бравнінг“. З великим трудом удало ся его розбрати та наложити ему кайдани.

„Пан Ян“, видячи, що нема вже для него виходу, висповідав ся на поліції зараз досить широ. Сказав, що походить з Топорівців і поправді називає ся Гаврило Романчук, єсть „фаховим“ коноводом, а коли переведив коні з Росії в 1906 р., зранив кількох стражників скарбових вистрілами з револьвера. За ним шукали не лиш власти австрійські, але й російські. Минувшого року сидів він у в'язниці в Хотимі (на Бесарабії) за рабунок і убиство та втік звідтам на Буковину. При ревізії знайдено у него набитий бравнінг, 600 кор. готівкою, три золоті дорогі годинники російської фабрикації і масивний золотий ланцюшок. В Чернівцях виділи его нераз перебраного за жиди, то знов за селянина а раз навіть за елегантногo пана в циліндрі. Батькови свому, Николаєви, в Топорівцях купив корову за 300 кор. Сими днями їздили черновецькі агенти поліційні до Топорівців і арештували старого Романчука. При сій нагоді арештовано у него ще якогось підваріного чоловіка. Про своїх обох товаришів Гаврило не уміє чи не хоче нічого сказати.

„Пан Юзеф“ зовсім не щирий і не хоче нічого сказати. „Пана капітана“, о котрім поліція припускає, що то найнебезпечнійший член ватаги, арештовано минувшого понеділка досьвіта в однім з черновецьких готелів. Він називає ся Лука Кубашук. До готелю прибув в неділю о півночі разом з якимсь жидом, котрий замельдував ся яко Авраам Розенбави, торговельник кіньми з Чудина. Оба спали в одній комнаті. Розенбави арештовано також. У Кубашука знайдено 320 кор.

Дальші дождженя показали, що товариш Романчука, той „пан Юзеф“ називає ся Яков Кубашук і єсть рідним братом „пана капітана“ та походить з якогось села під Калушем. Він служив при 9-ім, стрийськім, полку піхоти і втік з військо. На всіх трох єсть підозріне, що то они добули ся до каси уряду податкового в Калуши, звідки забрали 75.452 кор. готівкою а 22.455 кор. цінними паперами. Калуска жандармерія віднесла ся письменно до черновецької поліції, в котрім то письмі доказує, на чім основує своє підозрінє. Внаслідок того виїхав сногди до Калуша один з черновецьких агентів поліційних.

Поліція довідала ся, що Романчук і его товариші розкидали грішми мов половою. На весілю, котре допомогло до їх викриття, дав Романчук паяні молодій в дарунку 200 кор. При якійсь нагоді в однім домі згубив Романчук полярес. Якась дівчина знайшла его і віддала ему. Тоді він засьміяв ся, дав їй 10 кор. і закупив собі з її честноти, кажучи, що в поляресі єсть 16.000 кор., а відтак отворив полярес і показав присутнім цілу пачку банкнотів. В Чернівцях хотів він оженити ся з донькою якогось передміщанина, а що она була православною, то він намовив її, щоби она перейшла на греко-католицький обряд; в тій справі ходили навіть до місцевого гр.-кат. пароха.

Дальше сконстатувала поліція, що Романчук разом з Лукою Кубашуком купили в селі Раранчу під Сабагурою на Буковині більше господарство сільське і зайнтабулювали на імя Марії Кубашук, жінки Луки. При арештованих знайдено крім наведених повисше предметів ще й золоті перстені, укриті в краватках. „Капітан“ Лука був, здаєсь, найобачнійший і приготовлений на всяку евентуальність. Як стверджено, жінка его Марія була

дня 21 лютого в старостві в Калуши і взяла для себе паспорт до Росії.

## Господарство, промисл і торгвля.

### ЦІНА ЗБИЖА У ЛЬВОВІ

дня 6 марта:

Ціна в коронах за 50 кильо у Львові.	
Пшениця . . . . .	11·30 до 11·50
Жито . . . . .	10·30 до 10·50
Овес . . . . .	6·30 до 6·50
Ячмінь пашний . . . . .	6·70 до 7·20
Ячмінь броварний . . . . .	7·50 до 8·—
Ріпак . . . . .	— до —
Льнянка . . . . .	— до —
Горох до вареня . . . . .	8·50 до 10·—
Вика . . . . .	6·50 до 6·80
Бобик . . . . .	6·60 до 6·80
Гречка . . . . .	— до —
Кукурудза нова . . . . .	8·20 до 8·40
Хміль за 56 кильо . . . . .	— до —
Конюшина червона . . . . .	80·— до 95·—
Конюшина біла . . . . .	35·— до 50·—
Конюшина шведска . . . . .	80·— до 95·—
Тимотка . . . . .	30·— до 35·—

## Телеграмми.

Відень 7 марта. Міністер рільництва Ебенгох занедужав на інфлюенцу і мусить позістати в ліжку.

Солунь 7 марта. Минувшого місяця мало що не зловлено болгарского проводиря санджацкого відділу, на котрого приказ убито Сарафова і Гарванова, але й сим разом удало ся ему втечи.

Париж 7 марта. (Аг. Гав.). Доносять з Лісбони: Подана деякими газетами чутка о наміренім одруженю короля Мануеля з княг. Викторією прускою, котра то чутка основує ся на маючій відбути ся гостині цісаря Вільгельма в Лісбові, не єсть доси нічим оправдана.

Реджиджо ді Калябрія 7 марта. Вчера о годині пів до 7 дало ся тут почути легке трясєнє землі.

— Ще можна получить слідуючі річніки —

### „ДОБРИХ РАД“

Річн.: 1 (бр. 2 ч.)	2	3	4	5	6
Кор.: 1	1·50	1·50	1·50	1	1
Річн.: 1 (бр. 2 ч.)	12 ч. з 7, 8, 9,			10	12
Кор.: 1	1			1·50	1

Всі річніки разом за 10 кор. „Добрі Ради“ містять в собі сотки практичних рад для кожного, отже гріш верне ся в десятеро, хто лише з одної двох скористає.

Адреса: І. Данилевич, Стрілецький Кут, Буковина.

**Плуги** до ораня, нової системи, випробовані і з порукою по 11 і 12 зр. (22 і 24 К).

**Колісниці** до плугів, колеса цілком залізні по 8 до 10 зр. (16 до 20 К).

**Плуги цілком залізні** до садженя і підгортаня картофель, дуже добрі по 12 — 16 — 20 зр. (24 — 32 — 40 К).

вирабляє

**Іван Плейза**

в Турці під Коломиєю.

За редакцію відповідає: Адам Креховський.

**О Г О Л О Ш Е Н Я .**

XXXXXXXXXX

**Кредит особистий**  
для урядників, офіцерів,  
учителів і т. д. уділяють під  
корисними умівами також на  
довго термінові сплати. ТОВА-  
РИСТВА ЗАЛІЧКОВІ І ЩАДНЯЧІ.  
Товариство урядників. Агенти  
виключені. Адресів Товариств  
уділяє безплатно Zentralleitung  
des Beamten-Verelnes,  
Wien I., Wipplinger-  
strasse 25.

XXXXXXXXXX

**Інсерати**

приймає

**Агенция  
дневників**

Ст. Соколовского  
Львів, П а с а ж  
Гавсмана ч. 9.

Г о л о в н а

**Агенция дневників і оголошень  
у Львові**

Пасаж Гавсмана число 9.

приймає

пренумерату на всі дневники  
краєві і заграничні  
по цінах оригінальних.

**БІЛЕТИ ІЗДИ**

на всі залізниці  
краєві і заграничні  
продає

Агенция залізниць держ. Ст.  
Соколовского,  
Львів, Пасаж Гавсмана ч. 9.

Найдешевше можна купити лише

**В А В К Ц Й Н І Й Г а л и**

**Пасаж Миколяша**

меблі, образи, дивани, сальонову обставу, золото, біжутерії,

старинности і все можливе до домового уладження.

Порозуміне з провінцією писемно.

**Вступ вільний цілий день.**